

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.670

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Viernes 24 de Enero de 1936

REDACCION Y TALLERES  
Berrugete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

## PERFIL DEL DIA

Primero aplastar la revolución  
los matices vendrán después

Con letras gruesas conviene resaltar el hecho satisfactorio de que el frente antirrevolucionario no se ha deshecho. Que no sólo no se ha deshecho, sino que vencidos "los misterios y las brumas"—brumas mortíferas, por supuesto—aparece más firme, más robusto, más entusiasta que nunca.

Todo porque Gil Robles ha hablado alto y claro en Toledo. Un clarividente y categórico discurso electoral. Un discurso que, a falta de manifiesto, hace perfectamente sus veces. Ha quedado admirablemente definida la posición y la actuación del Bloque antirrevolucionario. Aclarado también para que a nadie—maliciosamente, claro—puedan caberle dudas que las alianzas electorales, terminarán al constituirse las Cortes; que no hay compromisos, ni mucho menos pactos secretos al estilo de San Sebastián. Tampoco programas. El programa es simplísimo: aplastar a la revolución. Después vendrá todo lo demás.

El análisis que Gil Robles ha hecho en Toledo de la hora transcendental que España vive es objetivo y basado estrictamente en una realidad que nadie puede desconocer, ni enturbiar. Precisase antes que nada llevar a las próximas Cortes una mayoría de centro-derecha que permita reanudar la interrumpida obra rectificadora y dar la batalla definitiva al marxismo demoleedor. No se trata de un fantasma de pesadilla. Es un peligro evidente. Pues qué ¿podrían los elementos de orden cruzarse de brazos ante la avalancha social-izquierdista que quiere restaurar la dictadura del bienio? ¿Y puede haber nadie tan disparatado, loco y necio que anteponga sus intereses partidistas a los intereses de España y de los españoles?

Otra cosa distinta es abdicar a las respectivas ideologías. Estas pueden y deben subsistir reservadas—aplazadas, como si dijéramos—para el momento oportuno.

Entendemos que es preciso que exista un sector de centro y un sector de derechas. En una democracia deben existir corrientes diversas para dar ritmo y pulso a la vida ciudadana. Sólo las dictaduras pueden hablar de uniformidad y de monopolios ideológicos. Las democracias, por el contrario, deben aspirar a tener siempre reservas gubernamentales que constituyen precisamente su mejor salvaguardia. Pero en la hora presente los matices deben borrarse para conquistar primero la meta común: contra la revolución y sus cómplices. Después, en el momento oportuno, cada cual podrá actuar con arreglo a sus dictados y a sus deberes de partido, siempre que haya desaparecido todo peligro para el régimen y para España.

Por eso resulta ridículo hablar ahora de fraccionamientos y de discrepancias que—repetámoslo, una vez más—serían suicidas. A nadie se le exige conular con ruedas de molino. Trátase tan sólo de que cada uno sepa cumplir con su deber.

Y el deber de todos los elementos de orden, de las clases conservadoras es bien diáfano: unión primero para vencer al enemigo común.

Por eso tampoco sería conveniente, ni salvable para la Democracia que se uniformasen los criterios con una restricción antidemocrática. Los matices vendrán después, cuando las circunstancias lo permitan y aconsejen.

Gil Robles lo ha dejado así bien definido en su último y transcendental discurso: No hay manifiestos. No hay pactos secretos. No hay alianzas post-electorales. El imperio de las circunstancias y el interés sagrado de la Patria mudarán después el rumbo, cuando la "revolución y sus cómplices" hayan sido vencidos.

## E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínico. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 6 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

Instantánea política

## Unas palabras de Calvo Sotelo

Grave dificultad movieron las palabras pronunciadas por el señor Calvo Sotelo en su intervención de propagandista en Cáceres. El señor Calvo Sotelo proponía que las Cortes ordinarias convocadas se convirtieran en Constituyentes.

Para un monárquico esta posición es lógica. Las Cortes se convierten en convención y desbordando sus funciones se convierten en Constituyentes. En este caso serían las Cortes las que dieran un golpe de Estado y atrajeran a su conocimiento todos los textos legales, la integridad de la Constitución, incluso el artículo que define el Estado español y su forma de Gobierno: España es una República, etcétera.

Sin duda el señor Calvo Sotelo, hombre que tiene un sentido de orden, no ha pesado bien sus palabras. Nunca el señor Calvo Sotelo ha pensado en provocar una revolución y sin embargo lo que propone llevaría implícito el acto revolucionario, abriría la época de las discordias civiles como en el ochocientos y al acecho de una elección favorable, las Cortes se convertirían, como los españoles de otros días tristes de España, en sujetos descontentos que levantan barricadas y arruinan la nación. No. Quien entre el dilema de monarquía o república sítte por encima de todo España y estas sus palabras recientes en tierra de nacionalistas, no puede construir el vehículo de la eterna guerra civil entre los españoles.

Así lo ha comprendido inmediatamente la CEDA que ha negado pueda suscribir en un manifiesto tal dislate.

Tan graves son estas palabras del señor Calvo Sotelo que el mismo jefe de Renovación Española no las ha dado crédito; y aun Calvo Sotelo, pensándolo mejor, se ha prestado al sacrificio de sus palabras diciendo que son conceptos emitidos sin más valor que una simple opinión personal y a lo sumo al partido a que pertenece.

Aún en este caso el partido no puede acudir para el éxito de sus ideales a otros métodos que los que trajeron la República. Una restauración provocada por un artificio revolucionario legal sería el fermento de una serie de rebeldías, descontentos y ambiciones que no salvaría a España como quieren sus partidarios sino que la pondría en trance de ruina.

Alvarez de LEON

## Aviadora carbonizada

Alicante. — Una avioneta de turismo que tripulaba la aviadora inglesa Betty Malmog, se ha estrellado este mediodía contra el "hangar", al despegar en el aeródromo de Altet, cerca de Alicante.

El aparato se incendió y la piloto murió carbonizada.

La víctima es una señorita millonaria, de veinticuatro años, que realizaba un viaje de turismo por toda Europa. El 19 llegó a Barcelona procedente de Marsella. Esta mañana salió del aeródromo de Prat, a las ocho y media, con rumbo a Valencia y aterrizó sin novedad en Alicante a las once y media. Al reanudar el vuelo se produjo el accidente.

## El conflicto estudiantil

### Según Royo Villanova no hubiera habido problema, de haberse creado en Barcelona Universidad española y otra catalana

Madrid. — El señor Royo Villanova ha manifestado en el Congreso, refiriéndose al conflicto estudiantil, que si él hubiera sido ministro de Instrucción pública, en vez de Marina, estaría ya resuelto el conflicto de la enseñanza, siguiendo el criterio de un catalanista tan catalán como el señor Rovira Virgili, que es mucho más catalanista que el señor Cambó, y el cual, coincidiendo con otros catalanes de gran valía y con el señor Zulueta, catalán también, según el criterio que mantuvo en el debate constitucional, y don Miguel Maura, que estaba en el Gobierno, creía que la solución del problema de la Universidad de Barcelona era que hubiera las dos Universidades, una la catalana y otra genuinamente española.

De ese modo, los que quisieran que se les explicara, por ejemplo, el binomio de Newton en catalán, podían ir a la Universidad catalana, y los que prefirieran que se les explicara en español, a la española.

El señor Royo terminó sus manifestaciones diciendo que, precisamente por su modo de pensar, le llevaron a Marina, para que no lo hiciera, ya que, con arreglo a la ley de 2 de Enero de 1934 la cuestión de la enseñanza fue una de las tres (con las de Orden público y Justicia) que se reservó el Estado para poderlas regular él solo.

## LOS ESTUDIANTES VISITAN A PORTELA

Madrid. — Anoche visitaron al jefe del Gobierno varias Comisiones de estudiantes, de quienes dijo el señor Portela:

—Me parece que están animados de un sano y patriótico sentido gubernamental para poner término al conflicto creado hace unos días en las Universidades y Centros de enseñanza de España.

Yo les he dicho que ese tema y ese asunto, corresponde a la jurisdicción y competencia del ministro de Instrucción pública, en quien el Gobierno tiene amplia confianza y le presta todas las asistencias necesarias para llevar a cabo las medidas que le proponga.

Quedaron en ver al ministro, pero yo he hablado después con el señor Villalobos y me ha dicho que no le habían visitado todavía. Me parece que realmente ahora hay un momento de cordura, porque no dejé de decir a estos jóvenes que sus sentimientos españoles o

patrióticos que se consideraban heridos por lo ocurrido en Barcelona, venían con una fecha de retraso, dado que el ministro de Instrucción pública, por primera providencia, cuando surgió una huelga en la Universidad de Barcelona para protestar contra el Gobierno por no adoptar medidas en favor de las ideas de aquella Universidad, exigió como primera condición que entrasen en clase, y que sin este requisito no prometía ni hacía nada en favor de aquellas peticiones. Siendo así que el ministro de Instrucción pública había defendido el prestigio del Poder y la integridad de la facultad del Estado para resolver en este asunto, sin acceder ni tener en cuenta las presiones que de allí vinieron. Adoptada esta actitud, vienen con protestas cuando se había calmado la cosa, y esto, a mi juicio, es retrasado e impropio.

Pero en fin, esto queda a resolución del señor Villalobos, y también lo referente a las sanciones que se pudieran adoptar, tanto de orden escolar y disciplinario, como de orden gubernativo.

## DE ELECCIONES

### A los presidentes y adjuntos de Mesas electorales

La Junta Municipal del Censo Electoral de esta ciudad, pone en conocimiento de los electores que hayan resultado elegidos Presidentes y Adjuntos de las Mesas (Propietarios y Suplentes) que los cargos, son obligatorios y que por tanto, no son renunciables. En su virtud no se admitirán las excusas que se aleguen no ser por causas motivadísimas y plenamente justificadas.

Cuantos electores hayan recibido las credenciales de su nombramiento están en el inexcusable deber de acudir a la constitución de las Mesas y de desempeñar los deberes que la Ley les impone. Los que no acudieren los días 13 y 16 de febrero próximo, incurrirán en responsabilidad criminal.

También la Junta se permite recordar al Colegio Médico, que penetrados los señores Facultativos de la necesidad en que se hallan de prestar su cooperación a las labores electorales, se obs-

## Otra vez vuelve a hablarse de un conflicto europeo

### Siete naciones unidas para el caso de una agresión de Italia

Ginebra. — El ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, señor Eden, ha dirigido una carta esta noche al presidente del Comité de los Dieciocho, señor Vasconcellos, afirmando que Inglaterra, Francia, Yugoslavia, Grecia y Turquía, han llegado a un acuerdo firme para prestarse mutua ayuda armada en el caso de un ataque italiano contra cualquiera de los países firmantes ante una posible represalia de Italia a consecuencia de las sanciones.

Checoslovaquia y Rumanía han anunciado también en una comunicación enviada al señor Vasconcellos que adoptarán la misma actitud de Yugoslavia en este aspecto. Estos acuerdos y adhesiones suponen que toda la Pequeña Entente apoye a Inglaterra. Siete naciones, por consiguiente, se han comprometido a desarrollar una acción conjunta, dado el caso de una actitud hostil en el Mediterráneo por parte de Italia.

La Delegación francesa ha en-

viado otra carta al señor Vasconcellos, que viene a confirmar y reafirmar la carta del señor Eden acerca de las conversaciones francobritánicas en que se ha llegado a la conclusión de mutua ayuda.

El intercambio de puntos de vista entre los países mencionados no va en modo alguno más allá de la esfera de obligaciones explícitamente asumidas por todos los países miembros de la Sociedad de Naciones.

En la carta de la Delegación francesa se dice que no pueden ser mal interpretados ni causar sorpresa tales pactos de ayuda. Esta declaración parece ir empujada directamente a la campaña de la Prensa alemana en cuanto se refiere al Tratado de Locarno, afirmándose que las conversaciones francobritánicas sobre la ayuda respectiva constituyen una violación del Tratado de referencia.

Quienes pongan dificultades a la campaña de propaganda de Acción Popular, van contra la causa de las DERECHAS ESPAÑOLAS, y como consecuencia inmediata, se les considerará enemigos de ellas.  
**ACCION POPULAR AGRARIA.**

## La crisis interna del partido socialista

### ¿Será eliminado Besteiro de las candidaturas revolucionarias?

Las elecciones no son más que una oportunidad para allanar actitudes de la organización

Madrid. — Según un directivo, el socialismo español atraviesa la situación más crítica de su vida, y en un plazo próximo quedará dividido en dos ramas: una de tendencia democrática y moderada; y otra, francamente revolucionaria.

Entre los directivos del socialismo, la preocupación es grande, y no ocultan su temor de que el socialismo esté herido de muerte a consecuencia de la actitud decididamente revolucionaria del señor Largo Caballero, que padece la obsesión de vencer por medio de la violencia, sin que haya sido posible hacerle reconocer la realidad de octubre de

1934, que demostró la imposibilidad de triunfar mediante procedimientos revolucionarios, ya que la casi totalidad del país se levantaría dispuesta a todo para impedirlo y se pondría al lado de las fuerzas del Gobierno con objeto de aplastar cualquier intento revolucionario y no tolerar que se adueñen del Poder quienes se salgan de la legalidad para lograrlo.

Entre las dos tendencias socialistas, la moderada y la revolucionaria, las discrepancias son cada vez mayores, y existe el propósito de eliminar de la candidatura del partido al señor Besteiro y a quienes le siguen, por ser opuestos a los procedimientos de violencia.

En realidad, la preocupación de los directivos del socialismo no es el resultado de las próximas elecciones, como pudiera creerse. Saben que de ninguna manera lograrán mayoría para gobernar, y conceden a las elecciones una importancia muy secundaria. Tampoco les preocupa grandemente la actitud de desprecio que sienten hacia ellos muchos republicanos de izquierda, así como núcleos importantes del comunismo, sindicalismo y anarquismo, y están seguros de que sectores numerosos de estas fuerzas no les votarán.

La preocupación inquietante de los directivos socialistas es la situación interna de su partido, porque las disensiones que existen se han ahondado tan profundamente que hacen imposible toda conciliación. En estos momentos, la actitud de muchos socialistas y simpatizantes es una incógnita, y, por tanto, se desconoce la verdadera fuerza del socialismo.

Esa es la razón de que los directivos no concedan a las elecciones más importancia que la de una oportunidad para aclarar actitudes dentro del partido y fijar la situación de éste, a fin de saber a qué atenerse en lo sucesivo.

## Los derechos del maíz

Ministerio de Agricultura  
Madrid. — Este ministerio ha dispuesto que los derechos arancelarios que gravan la entrada del maíz en España durante la tercera decena de enero, queden fijados en 8,26 pesetas oro el quintal métrico.

LEA USTED EL "DIARIO"

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## CONFLICTO ESCOLAR

### Los estudiantes de la capital, secundando la actitud de los compañeros de toda España, declaran la huelga general

### Una manifestación, con vivas a España y muertas al ministro.—Cuatro detenciones

De acuerdo con la nota publicada en la prensa local de anoche, por el presidente del S. E. U. y por solidaridad con sus compañeros de otras capitales en protesta de la actitud del ministro de Instrucción pública, señor Villalobos, esta mañana dejaron de asistir a las clases los estudiantes del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y los de la Normal del Magisterio de nuestra ciudad.

La actitud de los escolares fue unánime y su proceder correcto, sin dar origen, al principio, a ningún incidente, ni alboroto en la vía pública, pero a las diez y media próximamente, los estudiantes del Instituto y de la Normal, se reunieron al final de la calle Mayor e improvisaron una manifestación que a lo largo de la referida vía pública se dirigió hacia el Gobierno civil, con objeto de que una comisión de los manifestantes se entrevistase con el señor Vidal Pazos para hacerle presente la protesta de los estudiantes palentinos, solidarizados con los del resto de España.

En el trayecto recorrido por los manifestantes, se dieron varios vivas a España y muertas al separatismo y al ministro de Instrucción pública.

Los escolares se situaron frente al Gobierno civil en la actitud ya citada y una comisión entró en el despacho del Gobernador, exponiendo al señor Vidal Pazos los motivos que tenían para protestar en la forma que lo hacían.

Como la actitud de los estudiantes iba siendo cada vez de mayor excitación, la policía trató de poner fin a la algarada, recomendándoles que se disolviesen y no dieran lugar a la alteración del orden público que con su proceder ocasionaban.

La presencia de unas parejas de la Guardia civil, fué lo suficiente para que los escolares se disolviesen pacíficamente, sin dar lugar a otros incidentes.

Disuelta la manifestación, la Benemérita se retiró y a los pocos momentos de haber hecho su presencia frente al edificio del Gobierno y unas parejas de Seguridad, evitaron que los escolares volvieran a reunirse, prohibiéndoles que se estacionasen formando grupos.

Los estudiantes atendieron correctamente las órdenes de la fuerza pública y únicamente temiendo que los compañeros que habían entrado en el despacho del Gobernador, hubieran sido detenidos, una comisión de señorías estudiantiles de la Normal y del Instituto, entraron en el despacho del señor Vidal Pazos, para rogarle que les pusiera en libertad, caso de ser efectiva la detención de los primeros comisionados.

El señor Vidal Pazos, dijo a las referidas señorías, que no había tales detenciones de quienes habían entrado en su despacho para exponerle los motivos de la manifestación y que aún teniendo en cuenta que, esta no había sido autorizada, no se procedería por esta causa a practicar detención alguna.

Así se comprobó ya que a los pocos momentos tres de los comisionados se hallaban entre sus compañeros, si bien otros cuatro de ellos, por motivos de otra índole, pasaron a la Comisaría en calidad de detenidos por orden gubernativa.

A la hora de costumbre, los periodistas locales se entrevistaron con el Gobernador civil señor Vidal Pazos y éste, conversando con ellos, manifestó que le había producido un gran disgusto la actitud adoptada por los escolares.

Anoche—dijo el Gobernador—me visitaron cuatro estudiantes de la Normal y del Instituto, con la pretensión de que fuese por mí autorizado el reparto de unos manifiestos de protesta contra el Ministro de Instrucción Pública.

Naturalmente que esa autorización no podía ser concedida por mí y mucho menos al estimar, una vez leído el manifiesto, que la forma en que se hallaba redactado era bastante fuerte y hasta quizás rayana en la inco-

rrección y muy cerca de constituir un delito.

Así, pues, prohibí a los comisionados el reparto del aludido manifiesto, advirtiéndoles que a ellos se les exigirían las responsabilidades a que hubiera lugar, si el escrito se hacía circular públicamente.

No obstante esta prohibición y mis cordiales recomendaciones, añadió el Gobernador, los estudiantes hicieron circular el manifiesto y han adoptado esta mañana la actitud que ustedes conocen, lo que no puedo tolerar en modo alguno, siendo esta la causa por la que he ordenado la detención de los cuatro escolares que se encuentran en la Comisaría de Vigilancia y que son los que anoche se entrevistaron conmigo.

A ruegos de los representantes de la prensa, el Gobernador civil prometió no aplicar a los detenidos sanciones de gravedad, como así mismo que serían puestos en libertad, tan pronto como celebrase una conferencia con sus padres para hacerles saber la responsabilidad en que incurrieron y siempre que la actitud de los escolares no diese lugar a más incidentes desagradables en la vía pública.

Los estudiantes detenidos por orden gubernativa, fueron don Román Villar de Villacian, alumno del Instituto; don José Antonio Botín, alumno del mismo centro; don Agustín Catón Catón y don Antonio Pérez Rollán, ambos alumnos de la Normal del Magisterio, jóvenes que en las primeras horas de la tarde quedaron en libertad.

### Una falta académica colectiva

En el tablón de anuncios del Instituto nacional de Segunda Enseñanza se ha colocado el siguiente

### ANUNCIO

Cometida una falta académica colectiva en el día de hoy, esta Dirección se cree en el deber de llamar la atención de los alumnos oficiales de este Centro, sobre la gravedad y trascendencia de la actitud adoptada y confía en que, sin ulteriores requerimientos, volverán a la normalidad académica, evitando con ello la aplicación rigurosa del Reglamento de disciplina escolar.

### Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CREATIVIDAD EXTRA GARANTIZADA

### Sindicato Carbonero del Norte de España

### ANUNCIO

Se convoca a todos los productores de antracita afiliados al "Sindicato Carbonero del Norte de España", a Junta general extraordinaria que se celebrará el día cuatro de febrero próximo, a las once y media de la mañana en las Oficinas que la Sección de Antracita del Sindicato Carbonero del Norte de España, tiene establecidas en Madrid, Alcalá 47 (edificio del Banco de Vizcaya), con arreglo al siguiente orden del día:

1.º Fijación de cupos a los productores de antracita, que no hallándose incluidos en la relación inserta en el Orden de 3 de julio de 1935, tengan derecho a cupo de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de 18 de febrero de 1935, con sujeción estricta a lo dispuesto en ese Decreto, tanto para el reconocimiento del derecho como para el señalamiento del cupo.

2.º Rectificación de la relación de cupos inserta en el Orden de 3 de julio de 1935, para incluir en ella los cupos correspondientes a los productores a quienes no figurando en esa Orden, se les reconozca el cupo de acuerdo con lo dispuesto en el apartado anterior.

Bilbao, 23 enero 1936. Sindicato Carbonero del Norte de España.—El director-secretario, Gregorio B. del Valle.

## Información del Gobierno

### Sin novedad

El gobernador civil señor Vidal Pazos, al entrevistarse en la mañana de hoy con los periodistas, manifestó que las comunicaciones enviadas desde los pueblos acababan completa tranquilidad en toda la provincia.

Dijo que las noticias referentes a las crecidas de los ríos Carrión y Pisuerga, eran más satisfactorias y que no se había registrado ningún desbordamiento más de los consignados ayer en la prensa local.

Terminó manifestando que como consecuencia de las gestiones que hace días realizó cerca del Ingeniero Director de la Confederación Hidrográfica del Duero, éste le había remitido una comunicación detallada, dando instrucciones relativas a la formación del expediente de obras de defensa contra las inundaciones del río Pisuerga en el término municipal de San Llorente de la Vega, expediente que el señor Vidal Pazos, de acuerdo con las autoridades de San Llorente, se propone tramitar con la mayor brevedad posible.

### MADRID

### Taller de Joyería

Gerardo Ortega Colombres Mayor., 189 primer piso

### De Hacienda

### Libramientos

Se han puesto al cobro para mañana los siguientes: Don Narciso Maisterra. Don Mariano Santa María. Don Fermín Azcúe. Señor Jefe de Telégrafos. Y don Julio Ruiz.

### José Villanueva Sagredo

### Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

## Villoldo teme una inundación

### Y solicita obras de defensa a la Confederación Hidrográfica

Según informa la Confederación Hidrográfica del Duero, el pueblo de Villoldo, por donde cruza el río Carrión, tiene temores fundados de una inundación y solicita obras de defensa, definitivas o con carácter provisional. El alcalde ha visitado al gobernador civil de la provincia y éste ha ofrecido intervenir cerca de la Confederación Hidrográfica del Duero.

Según nuestras noticias, esas obras de defensa resultarían, naturalmente, muy útiles y convenientes. Pero no estamos en la época más propicia de acometerlas, siendo preciso esperar el estiaje del río. Además en el término municipal, en las márgenes del Carrión, existen no solamente las plantaciones del arbolado realizadas por la Confederación, mediante consorcio con el Ayuntamiento, sino también otras de particulares. Esto reclama el estudio cuidadoso y detenido de las obras de defensa, para no perjudicar intereses y para darles eficacia.

Seguramente también la Confederación del Duero, aunque conceda toda su atención a las aspiraciones de Villoldo, tropezará con la falta de dinero, por ser muy reducidos—a pesar de sus merecimientos y de la amplitud de sus trabajos—los créditos concedidos por el ministerio para los servicios forestales.

Claro es que todas estas razones sirven para poner de manifiesto las dificultades de una solución inmediata, pero no destruyen—sino que confirman—la razonada pretensión del Ayuntamiento y vecindario de Villoldo. Si los peligros de una inundación son evidentes, parece obligado que se adopten, con todas las garantías técnicas indispensables, las medidas de previsión definitivas para el futuro.

### M. SAYALERO

Médico Puericultor Enfermedades de los niños Medicina general

HORAS DE CONSULTA de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde

Avenida del General Amor, 5, primero

## Palencia al día Diputación Provincial

Para que Palencia no fuese una excepción, los estudiantes se declararon esta mañana en huelga indefinida. Así como suena. Dicen los "chicos del Instituto" que por solidaridad con sus compañeros del resto de la península. El caso es que esta mañana hubo una manifestación escolar por la calle Mayor con gritos contra el ministro de Instrucción; que los guardias se vieron obligados a simular cargas y que al final se practicaron cuatro detenciones.

Las lluvias que excepcionalmente siguen cayendo estos días determinan alarmas y daños de relativa importancia.

En Villoldo hay temores de una inundación.

De política también inundaciones: inundaciones de carteles y mítines. Las izquierdas ultimán estos días su "famosa" candidatura que ya va resultando laboriosa. Y los de centro—moderados y republicanos, claro—han abierto un campés de espera.

La actualidad local no da más de sí...

### Registro civil

### DEFUNCION

Teófilo Sinde Calvo, de un mes, P. Iglesias, 124.

### El tiempo que hace

### BAROMETRO

A las 18 de ayer, 693,0

A las 8 de hoy, 686,8

### TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 9,4

Mínima de hoy, 7,7

### DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, SE.

A las 8 de hoy, S.

Lluvia, 3,8

### González Byass y C.ª Lda.

VINOS y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA

Agente para Palencia, León y sus provincias

Manuel Gutiérrez Ordoño II, 16.—LEON

Teléfono 1.610 Apartado 5

## Chismes y bagatelas

### SE DICE...

—Que en el sector marxista ha caído como una bomba la designación del candidato del partido de Azaña.

—Que no le quieren ver en los carteles electorales ni en pintura.

—Que recuerdan a este propósito que los asuntos que se le encomendaron en la legislatura de las Constituyentes, sin excepción alguna, les dejó relegados al más espantoso de los olvidos.

—Que hubieran visto con mayor simpatía a cualquiera de los otros dos candidatos.

—Que el nombre del ingeniero y poeta despertaba mayores simpatías.

—Que se le atribuía la condición de la diligencia.

—Que además era nuevo en la plaza.

—Que no han quedado satisfechos y piensan votar a palo seco al representante del marxismo.

—Que cuando ellos lo dicen a los cuatro vientos, sus razones tendrán.

—Que ampliando los rumores de nuestra "antena" particular acerca de la designación del candidato azañista, podemos asegurar que la reunión del partido fué "ejemplarizadora".

—Que el candidato electo obtuvo treinta y pico sufragios.

—Que el ingeniero y poeta recibió trece adictos...

—Que el tercero sólo logró cinco o seis votos amigos.

—Que el candidato tuvo que "perorar" para convencer a la asamblea de la conveniencia de su elección, haciendo de paso promesas tentadoras.

—Que naturalmente se sufragará los gastos de la elección y de sus dietas como diputado dejará el diez por ciento para futuros gastos de elección.

—Que esto es hablar de las acéttimas sin estar plantado el olivo.

—Que en los pueblos se empezarán a fijar en la semana próxima unos grandes cartelones.

—Que recordarán la famosa frase de un caudillo de las derechas: "Antes que separatista y traidor a España, preferiría que me llamasen marxista".

—Que el cartelito reza así:

¡CASTELLANOS!

Acordaros de los que votaron el Estatuto

VOTAD A ESPAÑA

¡Fuera los estatutistas!

### El Dispensario

El Inspector provincial de Sanidad, don Mauro Martín de Prado, ha cumplimentado esta mañana al presidente de la Diputación, don Luis Nájera, para ponerse de acuerdo acerca de las transformaciones y adaptaciones más precisas que ha de sufrir el edificio del Dispensario, donde se encuentra ya el Instituto de Higiene, y donde se instalará en primero de febrero próximo la Oficina de la Inspección.

El señor Nájera le ha dado cuantas facilidades son necesarias.

### La oficina de Turismo

El presidente del Patronato Nacional de Turismo, accediendo a lo solicitado por la Diputación días pasados, le contesta al señor Nájera que puede, sin inconveniente ninguno, trasladar las Oficinas de Palencia, desde la planta baja, a la planta alta del Palacio provincial.

### Traslado

En visita oficial, estubo a despedirse del presidente, el médico especialista don Mariano Gorrit, que hasta la fecha desempeñó con acierto la Dirección del Sanatorio Psiquiátrico de Hombres, de Palencia, y que ha sido trasladado con idéntico cargo al Manicomio de Ciempozuelos (Madrid).

En su sustitución, fué ya designado don Luis Vela, distinguido doctor de Valladolid.

El señor Nájera, sintiendo la marcha del señor Gorrit muchísimo, le felicitó sin embargo, por su tan merecido ascenso.

### LA HIGIÉNICA

### PELUQUERIA

MAYOR PRAL., 107

Rayos violeta, masaje

LAVADO de CABEZA

Lociones, etc.

## Sucesos en la capital

### Mujer lesionada

Hallándose ayer tarde en la cocina de su domicilio, calle de Rizarzuela, número 5, la vecina de esta capital Prudencia Sala Hernández, de 35 años, se desprendió un ladrillo de la parte alta de la habitación, causándole una lesión en la cabeza de la que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Los médicos de guardia la apreciaron una herida contusa con hematoma en la región occipital y diversas erosiones en la mano izquierda, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Parece ser que la vivienda en que habita la referida mujer, se halla declarada en ruina y que así se ha comunicado hace tiempo al dueño de la casa, por disposición de la Alcaldía.

Del accidente se ha presentado la correspondiente denuncia, que ha sido cursada al Juzgado municipal.

### Detenidos por escándalo

Por dar origen a un fuerte escándalo en la vía pública y desobedecer las órdenes de los serenos municipales, fueron anoches detenidos y han sido hoy entregados a la disposición del Juzgado correspondiente, los vecinos de esta ciudad Mariano Alonso Albillo, Leonardo Marcial Muñoz, Leopoldo Sardina García y Félix Carrancio Manú.

### Casa de Socorro

El personal de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Alejandro López, de 16 años, que en pequeño accidente de trabajo, se produjo heridas contusas en los dedos anular y meñique de la mano derecha.

Andrés Rivero, de 46 años, que sufrió esguince en la rodilla derecha.

Victor Arconada, de 30 años, avulsión y magullamientos en el dedo pulgar de la mano izquierda, producidos por accidente de trabajo.

### OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

BOCA PLAZA, 4, 1.º — PALENCIA

(FRENTE AL SIGLO XX)

## POLITICA PROVINCIAL

### Se reciben impresiones muy optimistas de todos los pueblos de la provincia a favor de la candidatura de derechas

### Ni el centro ni las izquierdas han dado todavía el nombre de sus candidatos

Esta tarde en el rápido ha regresado de Madrid, el exministro don Abilio Calderón, para entregarse a los preparativos de la próxima contienda electoral por la provincia.

Don Juan Bautista Guerra, estuvo ayer visitando los pueblos de Dueñas y Venta de Baños. En ambos le pidieron la celebración de un acto derechista con participación de los cuatro candidatos de la coalición.

Es casi seguro que el acto de Dueñas se verifique en uno de los primeros días de la próxima semana.

Hoy ha continuado el señor Guerra las visitas a Herrera de Valdecañas, Villahán y Palenzuela.

En el centro electoral de las derechas continúan recibiendo de la mayoría de los pueblos de la provincia impresiones favorabilísimas para la candidatura antirrevolucionaria y valiosos concursos.

Una nota de A. P. A. El comité provincial de Acción Popular Agraria, nos ruega la publicación de la nota adjunta:

Cada día se afianza más la impresión de la fuerza arrolladora con que cuenta la candidatura antirrevolucionaria en toda la provincia. A. P. sigue intensificando la propaganda escrita. En todos los pueblos ya se han colocado carteles murales, recomendando a los electores voten a España, que es votar la candidatura antirrevolucionaria y en estos días se terminará una tirada de octavillas que se distribuirán con profusión por toda la provincia.

Para el domingo anunciamos la celebración de diversos actos por los equipos de propagandistas de A. P. y hoy ya podemos informar que además se celebrarán los siguientes:

### Dr. Hermán Blanco

### Cirugía General y Ortopédica

### RAYOS X

Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla

Ex-Cirujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa de 10 y 12 a 1 y de 4 a 5.

Copeiro y Barroso, E. Teléfono 280

## De la vida municipal

### Juegos prohibidos

El alcalde ha recibido una denuncia, en la que se hace constar que en el portal y acera del Grupo Escolar de Modesto Lafuente, (Salón), se viene jugando a los prohibidos y sustrayendo diversas lámparas eléctricas, llegando hasta el extremo de violentar la cerradura de uno de los locales.

El señor Del Olmo, en vista de tales proceder, ha dado las órdenes oportunas para que sean detenidos los desaprensivos jugadores.

### Baja el nivel del agua

Según los partes del Norte de la provincia, sigue bajando el nivel del agua del Carrión, sin que se hayan producido en el término de Palencia accidentes de ninguna especie.

### Visita de un candidato

El candidato a diputado a Cortes por Palencia en las próximas elecciones, el ilustre palentino, don Juan Bautista Guerra, ha cumplimentado en la mañana de hoy al alcalde de la ciudad.

El señor Guerra se interesó por los diversos asuntos que interesan a la capital y se ofreció, de antemano y como siempre, al servicio de los palentinos, sin distinción de clases ni categorías, pues, en su despacho de Madrid no hay distinción para nadie, y su mayor alegría es favorecer en cuanto pueda a sus queridos paisanos.

### Los planos de Palencia

Hoy han sido colocados en el Salón de la Alcaldía los dos grandes planos o proyectos de urbanización, ensanche y pavimentación de la ciudad, originales de los notables arquitectos don Cándido García Esteban, don Julián Laguna y don Eduardo Chávarri.

### Las derechas

El día 27 lunes, en Frechilla.

El día 28 martes, en Cisneros.

El día 29 miércoles, en Boadilla de Rioseco.

En todos estos actos intervendrán el candidato de Acción Popular don Juan Bautista Guerra y otros dos oradores.

### Los partidos republicanos moderados

En nuestro afán de tener bien informados a nuestros lectores de cuanto se relaciona con la próxima contienda electoral, hemos vuelto a visitar a don César Gusano, presidente del partido Conservador en Palencia.

—No puedo añadir más noticias a las de ayer—nos ha dicho—. Estamos esperando de un momento a otro la formación total de la candidatura. Yo creo que de aquí al domingo ha de poder quedar completada, ya que nosotros no debemos, ni podemos ir de otra manera que sea así: los tres en igual dirección de derechas moderadas. La tardanza—concluyó—obedece a otra causa que a hallarse en Palencia la tercera persona, cuyo nombre figurará al lado de los nuestros.

Sabemos también que la demora para la formación de la candidatura de los partidos moderados se debe a que se espera órdenes de Madrid.

Precisa saber la opinión de los jefes políticos nacionales sobre la misma y a tal fin mañana probable que don Jerónimo Arroyo, marche a la capital de la República.

### Las izquierdas

Parece ser que se ha llegado ya a un acuerdo respecto a la próxima contienda electoral.

Presentarán candidatura conjunta integrándola un azañista, socialista y un representante de "Unión Republicana".

Anoche se reunió el grupo de Izquierda Republicana (los azañistas) proclamando a su candidato. Hoy hará lo mismo el comité provincial de "Unión Republicana" (Martínez Barrio). Y los socialistas—se añade—elegirán al señor Aguado, que representó al partido en la anterior legislatura.

## Crónica de Tribunales

### Traslado del Juez de Palencia

Por orden ministerial, publicada hoy en la "Gaceta", se ha decretado el traslado a la Audiencia Territorial de Cáceres de nuestro distinguido amigo y sano, el prestigioso Juez de Primera Instancia e Instrucción de nuestra capital, don Teodoro Garrachón Castrillo.

La competencia demostrada por el señor Garrachón en el desempeño de su cargo, así como las innumerables simpatías que supo captarse entre los palentinos por la afabilidad, ponderación y entusiasmo que siempre presidieron su delicada función, ha hecho que la noticia al divulgarse, haya causado honda pena entre sus numerosos amigos. El ascenso por otra parte, es un reconocimiento a su laboriosidad incansable y a sus excepcionales facultades como representante de la Justicia.

Por eso el traslado, al mismo tiempo que ha causado satisfacción honda y servido de congratulación cordial a los que han participado de su amistad, ha sido por todos muy sentido, ya que pocas personas como el señor Garrachón han logrado mantener un círculo de relaciones tan amplio, y rodeado de tan admiración y un prestigio tan sinceros por su ponderación y amor a la Justicia.

De aquí que, al felicitar al señor Garrachón por su ascenso,

# Diferencias entre las izquierdas

## Los socialistas amenazan con tachar nombres de republicanos

La labor de acoplamiento de candidaturas de las izquierdas, presenta, a medida que avanzan los trabajos del Comité central compuesto por los señores Aznar, Martínez Barrio, Vidarte, Cordero y Largo Caballero, más dificultades. En un principio se creyó que las organizaciones provinciales darían el visto bueno a todo lo que desde Madrid se acordase en relación con las alianzas y proporcionalidad de las candidaturas; pero bien pronto ha podido ver el Comité que en provincias, los partidos no llegan tan fácilmente a un acuerdo como se suponía. Son numerosas, como ya dijimos hace dos días, aquellas en las que no se ha podido llegar a una inteligencia en cuanto a la proporcionalidad numérica de las candidaturas. Los delegados de los

partidos de esas circunscripciones, siguiendo las órdenes recibidas han acudido en alzada a Madrid; pero las noticias de que el fallo del Comité central era inapelable, ha producido profundo disgusto. Esto hace que las dificultades se acentúen y lo que se pensó que sería camino llano, aparece lleno de obstáculos.

Y estas desavenencias preocupan al comité central sobremanera, porque se han tenido noticias de que si se obliga desde Madrid a la formación de las candidaturas, de acuerdo con las normas establecidas, tanto unos grupos como otros y, principalmente los socialistas, que se consideran con derecho por ser los que tienen el mayor porcentaje en las masas, tacharán de las papeletas los nombres de

# Revista de los mercados

## Ayer se vendieron 35 vagones de trigo

La jornada de ayer en el Comité Regulador del Mercado Triaguero, infundió un signo de optimismo en el mercado de este cereal.

De doce vagones que se negociaron el miércoles, ayer jueves as-

**¡Señora! Troje niño 1'95 en EL TRIUNFO**

cióndose a la ya importante cantidad de treinta y cinco. Seis vagones fueron adquiridos por fabricantes harineros de otras provincias y los restantes fueron vendidos a otros que tienen establecida su industria en la nuestra. Solamente un fabricante palentino hizo una adquisición de ocho vagones, que, comparada esta operación con la paralización de los últimos meses y la desanimación de estos últimos días, resulta ya de importancia y viene a establecer el optimismo a que nos referíamos.

Según nuestras noticias, esta animación se advierte en los restantes Comités de las provincias cercanas. En Burgos, especialmente, en estas últimas fechas, han alcanzado gran actividad las operaciones trigueras.

Igualmente se acusa una tendencia al alza en los precios del cereal que nos ocupa.

Mucho nos alegraría que en nuestra diaria información tengamos siempre que consignar impresiones tan satisfactorias como las que hoy hemos adquirido y que con verdadero placer participamos a nuestros agricultores.

**GAFAS-LENTES**  
despacho en el acto de recetas  
**CASA SALAMANCA**

# Notas de Enseñanza

## Los Estudios del Bachillerato

En la "Gaceta" de hoy, se publica una disposición ordenando que los Estudios del Bachillerato se ajusten íntegramente a lo dispuesto en el decreto de 29 de agosto de 1934, que igualmente afecta a lo que se refiere a las disciplinas que han de ser estudiadas, como a la distribución de horas semanales de clase para cada asignatura y curso.

Si es que te piensas casar o quieres ir de función con el fin de destrozarte un hermoso corazón... no des más a la cabeza tienes que ir de postín comprando tu gabardina, la camisa y el sombrero en la Casa de Martín. Camisería, Equipos para novios  
MAYOR, 78 y 86

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

# Vida religiosa

## Solemne novenario

En honor de Nuestra Señora de la Calle, patrona de Palencia se celebrará en la iglesia parroquial de su nombre un solemne novenario.

Dará principio el día 25 de enero para terminar el 2 de febrero.

Todos los días, a las ocho, habrá misa de comunión general con acompañamiento de órgano y en la misa de once se rezará el rosario y novena.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, sermón, terminando con solemne reserva y el Salve popular que se cantará todos los días. Pre-

**Corte de troje, 5'95 en EL TRIUNFO**

dicará todos los días don Rafael Sanz de Diego, beneficiado de la S. I. C. de Alcalá de Henares.

**A los caballeros católicos de Palencia**

Acordada la reanudación de los días de retiro y comunión mensual que han venido celebrándose en el año último, en la capilla de las Siervas de María y Ministras de los Enfermos de esta capital, se ha decidido que el próximo domingo, 26 del actual, a las ocho de la mañana tenga lugar el día de retiro del corriente mes.

La dirección correrá a cargo del R. P. Máximo Soto, S. J.

Se suplica a todos los caballeros inscritos, o que deseen acudir al día del retiro su asistencia para que no decaigan esos actos tan recomendados y tan necesarios en los actuales momentos, para todo buen cristiano.

Palencia 24 de enero de 1936.

# EPISCOPALES

## Huésped ilustre.

Mañana llegará a nuestra ciudad el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Santiago de Compostela, el doctor D. Tomás Muniz de Pablo.

Procedente de Toledo, se dirige a su Arzobispado y, de paso, se detiene en Palencia para visitar al Excmo. Prelado palentino, con el que le une una estrecha amistad.

El doctor Muñoz, es de la provincia de Sevilla. Recientemente fué elevado a la sede arzobispal compostelana desde la diócesis de Navarra. En el campo de las ciencias eclesiásticas se le distingue por sus publicaciones, que le colocan al lado de los mejores canonistas.

**Una invitación.**  
Con motivo de celebrarse las bodas de plata de la profesión de la Superiora de las Religiosas Filipenses, éstas han invitado al señor Obispo para que presida la velada literario-recreativa que para el domingo han organizado las alumnas del Colegio que ellas dirigen.

**Próxima velada.**  
El domingo, presidida por el Prelado, se celebrará en los locales de las Escuelas de la Propaganda Católica, establecidas en el Palacio Episcopal, una velada recreativa a cargo de los jóvenes antonianos.

# LA VIDA EN LOS PUEBLOS

## Paredes de Nava

Comunidad de Labradores

Se ha renovado la Junta directiva de la Comunidad de labradores de esta villa que ha quedado constituida así: Presidente, don Julián Rojo, vicepresidente, don Ramón Gallego; Síndico, don Ruperto Cardoño; interventor, don Francisco Herranz; vocales: don Balbino Nevado y don Emiliano Garrido.

**Nueva rotulación de dos calles.**  
Se ha cambiado, en virtud de acuerdo municipal, el nombre de las calles de Armas y Hospital, que llevarán en adelante, el de Luis Nájera y Hermanos Martínez, respectivamente, en honor del presidente de la Diputación y de los filantrópicos paredenses fundadores de la hermosa Institución de "Cultura y Auxilios" titulada "Fraternidad" Ha cau-

**Bata señora confeccionada, 3'95 en EL TRIUNFO**

sado la mejor impresión en el vecindario esta feliz iniciativa del Ayuntamiento y todos reconocen con perfecta ecuanimidad que dicho acuerdo ha venido a saldar una deuda de verdadera justicia.

**Temporada teatral.**  
Para el viernes próximo está anunciado el debut en el Teatro Berruguete, de esta villa, de la compañía que dirige la aplaudida primera actriz Guillermina

**¡RETALES! ¡RETALES! ¡RETALES!**  
desde el 3 de Febrero  
**EL TRIUNFO - Mayor pral., 115 al 119**

Soto. Se ha abierto el abono para seis funciones en las que se representarán las obras siguientes: "La Pápirusa", "La Milla", "Los cuatro caminos", "La Mujer X", "Morena Clara" y "Odette".

**El tiempo y el campo.**  
Persiste el temporal de lluvia que por su pertinacia influye ya muy desfavorablemente en el aspecto del campo, pues se empiezan a embalsar un gran número de tierras.

**El corresponsal**

## Guaza de Campos

Fallecimiento.  
A los 61 años de edad y confortado con los auxilios espirituales, ha dejado de existir el día 15 del actual, el vecino de esta villa, don Santiago Docio Andrés.

Su muerte ha sido sentida en esta población, donde el finado gozaba de general estimación.

A los oficios fúnebres acudieron numerosos vecinos del pueblo, que ofrecieron su sentido pésame a su esposa doña Petra Cermeño Gómez, hijos don Mariano y don Tomás Docio y hermanos don Cástor y don Cesáreo, a todos los cuales, testimoniamos iguales sentimientos de condolencia.

**Fiestas de San Antón**  
Como costumbre de años anteriores, se ha celebrado en la ermita de San Pedro de Acebas, anexa a esta parroquia, el 17 del corriente, la tradicional fiesta y romería que se dedica a San Antonio Abad, habiendo resultando inabundantemente a pesar de lo desapacible del tiempo.

**Para elecciones**  
La Junta del Censo electoral de esta villa, cumpliendo órdenes de la superioridad, ha hecho los nombramientos de las personas que han de constituir la mesa, el día que tengan lugar las elecciones acordadas, que son:

Presidente: la señorita doña Cirila Jubete Carranco, maestra nacional; adjuntos: la señorita Rosalía de Castro Guerra y don Sixto Alonso Ordóñez.

**El corresponsal**

**Villelga**  
Necrología

A las ocho de la mañana de ayer, y a los 43 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales, ha fallecido en esta localidad el industrial, nuestro buen amigo Gerardo Gómez Garrido. Su muerte ha sido muy sentida por tratarse de persona de afable y cariñoso trato: a su desconsolada esposa e hijos, así como a su anciano padre, les acompañamos en el sentimiento y justo dolor que les aflige.

**El corresponsal**

# LA CASA POLO

Sigue su Extraordinaria Liquidación

Visítela

Mayor, 91 Teléfono 5

# CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924  
consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.  
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.  
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75  
VALLADOLID

# Todo el mundo fotógrafo.

## con el BROWNIE-BABY

### Pesetas 12,90

#### El aparato ideal para el novel aficionado.

#### Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.

Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.

Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito

**Albino R. Alonso**

Artículos y Laboratorios Fotográficos  
Mayor, 79.-PALENCIA

NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.



Llegar desde Palencia al fin del mundo es la cosa más cómoda y sencilla: pero solo es posible sobre una OPEL

**¡que es una maravilla!**

Concesionario exclusivo para Palencia y provincia

**Jesús Puertas Nuñez PALENCIA**

# SIEMPRE LO MEJOR

## MUCHOS MODELOS PARA ELEGIR

### FACILIDADES - PLAZOS - GARANTIAS

#### Precios afinadísimos

# FELICIANO ORTEGA

## PALENCIA

### Calle de Berruguete

#### Apartado de Correos, 58

#### Teléfono, 96

# RADIO

# ANUNCIOS ECONOMICOS

**AGRICULTORES,** les interesa ver las sembradoras de Remolacha, Gradas, Rodillos, Cultivador, Arrobaderas, arados y demás maquinaria imprescindibles para el cultivo de la tierra y preparación de regadíos. Pedid catálogos y precios a Pablo Pinacho, Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia. Visítad mi exposición.

**PELUQUERIA DE SEÑORAS**  
"LOLA", Don Sancho 8, 1.º  
Permanente garantizada, 15 pesetas. Aparatos modernos, ondulación sistemas: puntas y raiques. Marcel, 1,50 pesetas; al agua 2 pesetas.

Por un error se hizo constar en anteriores anuncios que la permanente costaba 13 pesetas, en vez de 15, que es el precio que rige.

**SE VENDE** automóvil "Austin", 7 H.P., conducción interior, completamente nuevo y sin manchas. Dirigirse a "Auto-Vol", calle Mayor, 123. Palencia.

**LEA USTED EL "DIARIO"**

**ACEITUNAS,** manzanilla y gordal, disponen en los establecimientos de VICTORIANO DE VENA, de grandes cantidades e insuperables condiciones. Precios especiales para detallistas. Teléfono, 249, Palencia.

**SE VENDEN** cuatro mil plantones de chopo de tres años a precios muy económicos; y vinoclaro de la última cosecha. Para tratar, con Eutiquio Torio, en San Román de la Cuba.

**SE ARRIENDA** casa y buena cuadra para vacas, dotada de agua y luz. Dirigirse, Salvadería, Santa Ana 27. Palencia.

**SE VENDE** una vaca recién parida, raza holandesa, tercer parto, dando 35 cuartillos de leche, más dos novillas: una de dos años y otra de uno. Para verlas y tratar, en Itero de la Vega, David Gallardo.

**NOVILLAS** se venden dos, una recién parida y otra abocada. Dirigirse a Joaquín Merino, Magaz.

**PROFESORA DE FRANCÉS** ofrece para dar lecciones particulares. Dirigirse a Alejandro Giraldo, en Frechilla.

**SE VENDE** máquina seminueva, marca "Singer". Para informes, calle Eduardo Dato, número 1, principal.

**NARANJAS** mandarinas en clase selecta empapeladas y limones y naranjas superiores en clase corriente, se venden en los establecimientos de Victoriano de Vena. Precios excepcionales.

**SE VENDE** una casa con tres habitaciones y cocina, con su patio. Paseo Madrid, barrio de la Prosperidad, letra C. Informes en la misma.

**SE VENDE** una vaca recién parida, raza holandesa, tercer parto, dando 35 cuartillos de leche, más dos novillas: una de dos años y otra de uno. Para verlas y tratar, en Itero de la Vega, David Gallardo.

**URGENTE.** Ausencia, vendo muebles, objetos. Valentín Calderón, 27, 29 y 31, 2.º izquierda.

**VINO DE COSECHERO**  
Clarete superior de Dámaso García, a 50 céntimos litro y pesetas 7,50 cántaro. Bodega, calle de Mancornador.

**SE NECESITA** tornero mecánico en talleres mecánicos "Alonso", en Osorno. Inútil presentarse sin buenas referencias.

**LEA USTED EL "DIARIO"**

**SE VENDEN** mil arrobas de patatas de riñón. Informará Pablo Miguel, en Torquemada.

**SE VENDEN** dos vacas, una de segundo parto y la otra del cuarto. La dos próximas a parir. Para tratar con Fabio Conde, en Frechilla.

**ESCABECHES.** Disponen los establecimientos de VICTORIANO DE VENA de grandes cantidades en chicharro, aguja, verde, bonito y palometa nueva, a precios excepcionales. Teléfono 249, Palencia.

**SE VENDE** una novilla con su cría, de dos años, recién parida y abundante leche, y abono vegetal. "La Castellana", Burgos, número 10.

**URGENTE.** Ausencia, vendo muebles, objetos. Valentín Calderón, 27, 29 y 31, 2.º izquierda.

**VINO DE COSECHERO**  
Clarete superior de Dámaso García, a 50 céntimos litro y pesetas 7,50 cántaro. Bodega, calle de Mancornador.

**LEA USTED EL "DIARIO"**

**PROPIETARIOS, MAESTROS DE OBRAS Y ALMACENISTAS!**

Grandes existencias en maderas procedentes de la tercera corta del Canal de Castilla, siendo la de este año de 3.000 metros cúbicos en clases de chopo y acacia, pudiendo entregar a los clientes cuantas medidas y escuadras necesitan, teniendo de la corta de 1935 toda clase de maderas de olmo para carrocerías y carreteros. Pídanse precios. Maderas del Norte, Soria y Galicia. Carpintería, herrería, aserradero de maderas. Gran fábrica de somiers. Fundada el año 1896. Talleres: José Gallego Ruy Pérez, Cervantes, 9 y 10, teléfono, 67. Palencia.

**LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA**  
CORREDO DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal  
PALENCIA

**COCHERAS:** Alquilanse tres con agua y luz, situadas en la plazuela de San Miguel. Informes, Viuda de Quevedo, Argentiña 2, teléfono 323 R.

**CASA** nueva, propia para industria u oficinas, se vende o permuta. Razón, Marqués de Albaida, (Colegio).

**Luis G. Monge de Medina**  
CORREDO DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, 2.º, izq.ª  
PALENCIA

**NECESITO** oficiales y aprendices. Sastre. Paz Universal, 27.

**ARADOS** "Brabant" de formón y reja, con vertedera esmerillada en todos los números; fiados hasta después de la cosecha y al contado con descuento. Talleres mecánicos "Alonso", Osorno.

**¿Quién paga el anuncio?**  
Un inteligente comerciante, asegurará que el importe de los anuncios, que constantemente publica, los satisface el competidor que no anuncia, porque la utilidad de lo que el anunciante vende, la obtiene a costa del rival que nada gasta en publicidad. El anuncio siempre es productivo cuando se utiliza en periódico de una gran circulación.

**CUCHILLERIA ALEMANA Y VACIADOR**  
Esta casa ha instalado máquinas eléctricas para vaciar máquinas de esquilan y cortar pelo, única en la región. Visite esta Casa para comprar y vaciar sus herramientas. Barrio y Mier, 13. Palencia.

**LEA USTED EL "DIARIO"**

**NECESITO** oficiales y aprendices. Sastre. Paz Universal, 27.

**ARADOS** "Brabant" de formón y reja, con vertedera esmerillada en todos los números; fiados hasta después de la cosecha y al contado con descuento. Talleres mecánicos "Alonso", Osorno.

**¿Quién paga el anuncio?**  
Un inteligente comerciante, asegurará que el importe de los anuncios, que constantemente publica, los satisface el competidor que no anuncia, porque la utilidad de lo que el anunciante vende, la obtiene a costa del rival que nada gasta en publicidad. El anuncio siempre es productivo cuando se utiliza en periódico de una gran circulación.

**CUCHILLERIA ALEMANA Y VACIADOR**  
Esta casa ha instalado máquinas eléctricas para vaciar máquinas de esquilan y cortar pelo, única en la región. Visite esta Casa para comprar y vaciar sus herramientas. Barrio y Mier, 13. Palencia.

**LEA USTED EL "DIARIO"**

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENGBET

Noticias de primera hora

### A Portela le preocupa el problema de los desahucios mercantiles, el discurso de Gil Robles y el que no haya llovido hoy en Madrid

Como espectador, no como aliado, le ha parecido bien todo lo que ha dicho el Jefe de la "Ceda" en Toledo

MORATA SE LAMENTA DE LA ACTITUD DE GIL ROBLES

Madrid.—Esta mañana por el despacho del Gobernador civil desfilaron numerosos alcaldes de la provincia.

Al recibir a los informadores el señor Morata, se lamentó de la excesiva importancia que han dado algunos periódicos a estas visitas, siendo—expresó—una cosa tan corriente.

Por lo demás—agregó—se que el señor Gil Robles, según dice un periódico de la mañana, me atribuye una intervención airada, en el problema electoral, cuando mi actitud no puede ser más correcta.

DICE PORTELA

Madrid.—El jefe del Gobierno a mediodía recibió a los informadores, manifestándoles que había trabajado toda la mañana en Gobernación, recibiendo a una Comisión del Centro Mercantil Patronal e Industrial que acudió a darle las gracias por un decreto; recientemente publicado sobre los vocales destinados a las Industrias mercantiles.

El decreto—dijo Portela—sienta el principio jurídico reconocido por casi todas las legislaciones de los derechos que tienen los inquilinos sobre estos locales, creados por ellos mismos gran parte, en cuanto se refiere a su valor e importancia mercantil.

Al mismo tiempo interesa estudiar los otros problemas anejos como es el de los desahucios. No se puede lanzar a la miseria que supone para la mayoría de los asentados, porque son millares de familias las que del comercio viven.

Este aspecto del problema debe atenderse con justicia, ya que es un problema de gobierno y de alta política.

Agregó que los visitantes le habían pedido una aclaración en cuanto a la facultad de traspasos y las expropiaciones sin indemnización.

También recibió el señor Por-

tela a una Mutualidad gallega, interesándole en varias obras de asistencia benéfica de dicha región.

El señor Portela prometió cumplir personalmente las atenciones solicitadas.

Un periodista le preguntó: —¿Ha leído ya el discurso de Gil Robles?

—Sí, lo he leído—contestó—y todo lo que dice—me parece bien. El caso es que parezca bien a los demás y al país.

—Pero—agregó un periodista—su opinión siempre tiene gran importancia.

—Yo—replicó el jefe del Gobierno—lo miro como un espectador; no como un aliado.

A mí me parece bien lo que digan unos y otros, siempre que se produzcan dentro de la ley y en los términos lícitos.

Un periodista comentó: —En el discurso de ayer, el jefe de la Ceda se produjo en términos más republicanos que en otras actuaciones.

—Pues eso siempre es grato, respondió Portela. Sólo hay que desear que dure.

A nuevas preguntas de los periodistas, el Presidente dijo que mañana a las once habrá Consejo en la Presidencia.

Terminó diciendo que todo el día se había pasado sin llover.

EN COMUNICACIONES

Madrid.—El subsecretario de Comunicaciones ha manifestado que aún no ha sido designado el personal que habrá de dirigir la recepción de actas electorales y es por tanto inexacto lo que sobre este particular ha publicado algún periódico.

También expresó que en el Concurso celebrado para el establecimiento del Servicio de Radiodifusión se habían presentado cuatro proposiciones, que examinó una Comisión de ingenieros emitiendo informe en agosto último. A ese informe se agregó el evacuado por el arquitecto y los ingenieros del Ministerio y finalmente el dictamen del jefe

de Telecomunicación. El subsecretario ha puesto hoy el pase al Jurado oportuno.

LOS AUTONOMISTAS, COMO NO LOS QUIERE NADIE, VAN SOLOS

Valencia.—"El Pueblo" dice que los autonomistas valencianos han acordado presentar solos candidatura en las próximas elecciones.

Se lamentan de que no hayan sido aceptadas sus proposiciones por el Frente revolucionario, en el que habían solicitado el ingreso.

ATENTADO CONTRA UN FASCISTA

Sevilla.—Cuando se dirigía a su domicilio Pedro Menche, de filiación fascista, le salieron al paso dos individuos con pistolas, que le obligaron a levantar los brazos. Menche huyó, no sin que los desconocidos dispararan contra él dos tiros, que no hicieron blanco.

Han sido detenidos como presuntos agresores Manuel Méndez y Miguel Frías.

LA CANDIDATURA REVOLUCIONARIA POR BILBAO

Bilbao.—Ha quedado última da la candidatura revolucionaria por Vizcaya. Estará integrada por Prieto y Zugazagoitia, socialistas; Aldasoro, de Izquierda Republicana; y Carro, del partido comunista.

QUEMA UN ESTABLECIMIENTO PARA QUE LE PAGUEN EL SEGURO

Bilbao.—En la sastrería propiedad de Evigio González, establecida en la calle Fernández Campos, número 33, se produjo de madrugada una explosión seguida de incendio que se creyó originada por un petardo, por haberse visto huir a dos jóvenes cuando se producía el siniestro.

Después se comprobó que lo que habían estallado eran unos bidones de gasolina.

Ha sido detenido el dueño del establecimiento, a quien se acusa junto con otro amigo, de haber incendiado la sastrería para cobrar el seguro.

## Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy viernes, única función a las siete y media, proyectándose la novela cinematográfica AMORIOS EN LA NIEVE, con interesantes ejercicios de patines y notables equipos deportivos.

Mañana sábado, el noticiario "Fox", con información española y extranjera de los últimos días y CASADOS FELICES, una producción francesa, con todo el encanto y la gracia del espíritu parisiense.

El domingo, la grandiosa revista musical superproducción "Radio", LA ALEGRE DI. VORCIADA, con la nueva danza "El Continental", por los mismos artistas de "La Carrioca".

SALON NOVEDADES

Hoy a las siete y media y a las diez y media, a petición del público, la película de aventuras, venganzas y misterio, directa en español, CRUZ DIABLO.

Mañana sábado, la película de Aventuras del Oeste OJO POR OJO, por el colosal caballista Buck Jones.

Y el domingo EL TANGO EN BROADWAY, un asunto sentimental, e otonante, de profundo raigambre racial, con Carlos Gardell de protagonista.

## Gil Robles y Calderón conferencian en Madrid

Madrid.—En el domicilio del señor Gil Robles, conferenció ayer noche detenidamente el jefe de la Ceda con el presidente de la minoría de Independientes, señor Calderón. La entrevista se refirió a la próxima campaña electoral con relación a los diputados independientes que presentan su candidatura en diversas provincias.

La conferencia se desarrolló en los términos más afectuosos y cordiales, informando al señor Calderón de la situación en que se halla en España la próxima campaña electoral y coincidiendo los dos en los puntos esenciales de la misma.

## Indalecio Prieto otra vez en España

Bilbao.—La "Gaceta del Norte" refiere que a la reunión del Comité socialista celebrada últimamente asistió Prieto.

Hubo discusiones acaloradas, pues la Juventud socialista puso el veto a Prieto, al que considera representante de la tendencia burguesa.

## Maura cree que se ha salvado la República

Madrid.—Persona muy afectada don Miguel Maura, dijo anoche que el jefe del partido republicano conservador no ocultaba su satisfacción por haberse conseguido la unión definitiva del frente antirrevolucionario y por la importante gestión hecha por él a tal fin.

El señor Maura cree que con ello se salvará a España y a la República, puesto que lo interesante es salir al paso de todo intento revolucionario, llámese rojo o blanco, y está persuadido de que hasta para los partidos republicanos de izquierda el triunfo de este frente puede serles beneficioso, si, como es lógico, lo que más debe interesarles es la República.

Hay que salvar al país del caos que le amenaza y a ese caos iríamos de triunfar cualquier extremismo. Cree asimismo el señor Maura—al decir de la persona que informaba—que en este frente, los monárquicos formarán como un elemento antirrevolucionario más, sin pararse para nada en detalles ideológicos, toda vez que el Pacto no tendrá derivaciones post-electorales.

¿Que no son afectos al régimen? Tampoco lo son los comunistas y los anarquistas y, sin embargo, van aliados a las izquierdas del régimen, sin que ello signifique que esas izquierdas han de dejarse llevar por las teorías de desafección a la República.

## El Diario Palentino publica números de cuatro, seis y ocho grandes páginas

## El cadáver de Jorge V, trasladado a Westminster

Desde la estación de Londres, en un recorrido de ocho kilómetros, Eduardo VIII siguió al cortejo a pie

Londres.—El cadáver de Jorge V ha sido traído a esta capital desde Sandringham y depositado en Westminister Hall.

Primeramente, el cuerpo, que estaba expuesto en la iglesia parroquial de Sandringham, fue trasladado a la estación de ferrocarril en un armón de artillería. Tras él fueron a pie Eduardo VIII, sus hermanos y lord Harewood. Detrás seguían, en coches tirados por caballos, la reina Mary y su séquito.

A continuación marchaban a pie los dependientes de las reales posesiones de Sandringham y los aldeanos.

En la estación, el cadáver fue colocado en un coche especial de color negro y púrpura. El coche que seguía iba lleno de flores; y en otro iban los miembros de la familia real.

LA LLEGADA A LONDRES

Ya en Londres, el traslado del féretro se hizo en un armón de artillería tirado por varios caballos de la batería real. Inmediatamente después seguían el rey Eduardo, los príncipes reales y lord Harewood, que ha hecho a pie el recorrido de ocho kilómetros que hay

### Noticias de última hora

Siguen los disturbios escolares y en Madrid no reanudarán las clases hasta que no esté ultimado el expediente de responsabilidades académicas

Villalobos espera que los estudiantes depondrán su actitud que el lunes quedará restablecida la normalidad escolar

DICE VILLALOBOS

Madrid.—El ministro de Instrucción ha manifestado que en la mayor parte de las Universidades se han dado hoy las clases con normalidad.

Algunos Rectores le habían expresado la sorpresa que les producen las informaciones de un sector de la Prensa exagerando los hechos, al hablar de la falta de asistencia de los alumnos a las clases en Centros donde no ha habido la menor perturbación.

El señor Villalobos espera que el lunes se habrá restablecido la normalidad, reintegrándose los alumnos a sus tareas.

Anoche recibió a una Comisión de estudiantes católicos, recomendándoles que reanuden su labor, pues el Gobierno no puede adoptar determinación alguna, mientras la vida escolar no esté normalizada.

Les aconsejó la necesidad de terminar con las actuales perturbaciones que llevan la discordia a la juventud.

Espera que la fuerte reacción iniciada en España para la normalidad escolar sea unánime entre los estudiantes.

Un periodista le dijo: —En los sucesos de ayer en la Facultad de Medicina a pesar de los cacheos, algunos estudiantes sacaron luego armas, lo que demuestra que alguien se las reparte dentro o están ocultas en la Facultad.

El señor Villalobos no tenía informes del asunto.

EN MADRID NO HA HABI DO CLASES

Madrid.—En la Universidad no se han celebrado las clases. La suspensión durará hasta que se haya terminado el estudio del expediente incoado para depurar las responsabilidades por los últimos sucesos.

CARGAS EN OVIEDO

Oviedo.—Continúa la huelga estudiantil. Se produjeron algunas algaradas, teniendo que intervenir la fuerza pública que dió algunas cargas.

Se practicaron cacheos. Una comisión de estudiantes ha visitado al gobernador, para denunciarse que algunos compañeros les coaccionan para que no entren en clase.

MANIFESTACIONES DE GIL ROBLES

Madrid.—El jefe de la CEDA es ha mostrado muy satisfecho del acto de Toledo y de los comentarios que las derechas hacían a su discurso. Creía que éste había contribuido a despejar el ambiente que los adversarios se empeñan en enrazer.

El señor Gil Robles trabaja toda la tarde en el acoplamiento de candidaturas de su partido, comuni-

cando repetidas veces con distintas provincias. Sus trabajos habían adelantado bastante, hasta el punto de creer que dentro de muy pocos días estarán completas todas las candidaturas.

Acercó de la de Madrid, dijo que estaba pendiente de algunas consultas y de ciertos detalles, que se proponía orillar muy pronto.

El señor Gil Robles había protestado ante el Gobierno de un incidente ocurrido en Lérida, donde unos pistoleros arrebataron los paquetes de propaganda que llegaron en el tren a aquella ciudad. También se proponía hacer una protesta por las instrucciones electorales del gobernador civil de Madrid a los secretarios de los Ayuntamientos de la provincia.

Interrogado acerca de su impresión en orden a la situación electoral, manifestó que su confianza aumenta de día en día y que todo marcha perfectamente.

El señor Gil Robles ha recibido una carta del presidente del Consejo, en la que el señor Portela le dice que la propaganda por "radio" no será utilizada por las candidaturas de centro, sometidas a la misma ley que las demás.

EL DOMINGO HABLARA EN ALICANTE EL SEÑOR LARGO CABALLERO

Alicante.—El domingo, a las once, en el Teatro Monumental,

pronunciará un discurso el socialista Largo Caballero, en la presentación del orador la Rodolfo Llopis, ex diputado Cortes.

LOS SEÑORES CAMBOMENTOSA INTERVENDRAN EN SENDOS ACTOS ELECTORALES

Barcelona.—El próximo sábado, en el Palacio de la Música Catalana, el ex ministro de Lliga, don Juan Ventosa Cabell, dará una conferencia sobre el tema "Las próximas elecciones".

Asimismo, el domingo, en Sabadell, disertará el líder de Lliga, don Francisco Casals, sobre el mismo tema.

SE DICE QUE DE PABLO BLANCO FIGURARÁ EN LA CANDIDATURA DE DERECHAS POR MADRID

Madrid.—Los rumores electorales se multiplican. Sobre nombres, se discuten candidaturas y se habla no poco de alianzas entre partidos. Las candidaturas por Madrid es uno de los temas preferidos por su importancia.

Se asegura en algunos círculos políticos que en la candidatura que las derechas unidas prepararán por Madrid, será incluido el ex ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco.



Es fácil criar vigorosos a los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel

LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacia

## Por primera vez, prometen los guardias civiles de nuestra Comandancia, la Bandera que les regaló Palencia

En el patio del Cuartel del Carrión se ha celebrado esta mañana, a las doce, una fiesta de alto significado emotivo. Por primera vez la Guardia civil de nuestra Comandancia ha prometido la insignia que no hace muchos meses le ofrendara Palencia, como muestra de adhesión y reconocimiento a su labor benemérita en favor de la sociedad. Fiesta de cordialidad, casi familiar, la celebrada, pero saturada de esencias palentinas. Era la consagración de la bandera regalada por los palentinos, consagración solemne, en la que faltó la liturgia de los discursos. No obstante, toda la severidad y magnificencia de la promesa, hicieron sobrar todas las palabras, porque allá quedaba el aírón de la insignia flotando al viento, mientras desfilaba un Cuerpo glorioso de la Patria bajo sus pliegues como el mejor testimonio de que la seda y los bordados se habían transfigurado en la mística personificación de los hombres valerosos, de los hombres honrados, de los hombres amantes de la paz y salvaguarda del orden, que la habían erigido en propio emblema.

Una sección, formada con fuerza veterana y el grupo de los guardias que habían de prometer, formó en la explanada del Cuartel. Integran el segundo

grupo cuatro guardias de Comandancia de Palencia, de la de Burgos, tres de la de Logroño, 12 de la de Guipúzcoa y dos de la de Navarra. Y en la Sección el teniente jefe de la Línea de Paredes, don Fernando Martín Luis.

El teniente coronel jefe de Comandancia, don Antonio Gallardo, al que acompañaban el segundo jefe, comandante don Fermín Ruiz Farrona y los capitanes don Ignacio Gáratea, don Eugenio Touchard, este último como ayudante, después pasar revista a la fuerza formada, ordenó diara comienzo el acto. Seguidamente y a toques clarín, se verificó la entrada de la insignia, de la que era portador el teniente don Laureano Franco, acompañado del capitán Touchard y una escolta.

A continuación tomó la palabra el teniente coronel y después de desfilar la fuerza con la insignia, dirigió el señor Gallardo a los guardias un patético discurso alusivo a la bandera que acababa de realizarse y a las obligaciones que contraían con la Patria, a la que se debía el cuerpo y alma para defenderla hasta perder la última gota de su sangre. Terminó con los votos de Reglamiento.

Por último fue despedida la bandera y depositada en su trina, rompiendo filas la fuerza



CAFES EL DROMEDARIO

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER

## ESTABLECIMIENTOS MARTIN

Siguen sus precios económicos en los artículos de El Toisón

SECCION DE SEÑORA		SECCION DE CAMA	
Camisón opal color sólido, .....	5,50	Almohadones Rentería yainica, .....	1,60
Camisa opal colores sólidos, .....	1,75	Sábanas Rentería pespun- te, .....	4,50
Idem bordada a mano, .....	2,50	Juego cama Rentería bordado a mano colores de moda, .....	13,00
Juegos de camisa pantalón bordado a mano, .....	5,50	Juego cama bordado a mano para matrimonio, ...	16,00
Juegos de camisa pantalón bordado fino, .....	7,00		

NOTA. -- ¡NOVIAS! Visítenos y vean nuestras colecciones en artículos bordados a mano en ropa de lujo y prácticas. Elegantísima Sección de Perfumería fina y a granel, a precios limitadísimos

## 1 de Febrero

Colosal liquidación de artículos sobrantes de temporada

# CALVO Y PICALLO